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Tarkastellaan maksimointitehtdvii
Ratkaise taulukko muotoisella simplex algoritmill

max z = 6x, +4x, + x,

—

X~ X, +x;<12
X +x,+x,<5
2x,+x, +x, <8
x;20, i=123.

Muodosta ensimmadinen kdypé ratkaisu rajoitusehtojen slack-muuttujista.

2. Tarkastellaan alla olevaa virtausverkkoa. Tehtdvind on minimoida

virtauskustannukset.

a) Mikd on verkon primaaliratkaisu (virtaukset)? Enti duaaliratkaisu
(solmupotentiaalit)? Kun juurellisen virityspuun juurena on solmu 6 ja

virityspuuhun kuuluvat kaaret (1,2), (2,3), (2,4), (5,4) ja (4,6).

b) Kiytd a)-kohdan tulosta alkuratkaisuna ja ratkaise tehtdvi verkkotehtdvin

simplex-algoritmilla. Onko optimiratkaisu yksikisitteinen?




2. Tarkastellaan kokonaislukuoptimointitehtdvia
max z = —x, + 4x,
—10x, +20x, <22
5x,+10x, <49
8x, —x, <36
X, X, €Z,
jonka relaksoitu ratkaisu (so. x,,x, reaalilukuja) on pisteessd x;=3.8, X,=3. Piirrd
tehtivisti graafinen esitys ja esitd sitd hyviksi kiyttden, miten kokonaisluku-

optimi voidaan maérittid branch-and-bound-algoritmilla (graafinen tarkastelu
riittid kunkin haaran optimin arvioimiseksi).

3. Tarkastellaan primaalitehtdvad
minc'x
Ax=2b
x20
Muodosta duaaliongelma ja muuta se vastaavaksi minimointitehtédviksi. Johda

matriisille 4 ja vektoreille b ja ¢ ehdot joiden toteutuessa duaali ja primaali ovat

identtiset. Anna esimerkki, joka toteuttaa kyseiset ehdot..
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